Witam Was serdecznie.

21 października rozpoczynamy naukę zdalną, oby jak najkrócej.

W dniu dzisiejszym realizujemy temat: Wyznaczanie liczby, gdy dany jest jej procent.

Aby utrwalić wiadomości z wczorajszej lekcji proszę o obejrzenie filmików:
https://www.youtube.com/watch?v=Pnq5WCdHFrQ
https://www.youtube.com/watch?v=1eQVKN1kFr0

Następnie proszę zapoznać się z materiałem 
https://www.youtube.com/watch?v=-1LI5ArERNY
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Proszę abyście wykonali notatki w zeszytach przedmiotowych. W ramach zadania domowego proszę o rozwiązanie podanych poniżej zadań i odesłanie rozwiązań do dnia 23 października 2020 na mój adres mailowy rcku.mat8@wp.pl (zgodnie z umową – zdjęcia dołączone do wiadomości)
[bookmark: _GoBack]Miłej pracy i dużo zdrowia.
[image: ].

W razie pytań i wątpliwości proszę o kontakt mailowy: rcku.mat8@wp.pl
Pozdrawiam, Jolanta Bury
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Sposéb III - podzielenie liczby przez podany procent

Przyklad 5.
Oblicz liczbg, ktdrej 2% jest rowne 9.

Rozwigzanie:

9:2%=9: — =9.—— =450
100 2
Przyklad 6.
‘Wiadomo, ze 70% ceny wycicczki jest rowne 350 1. Tle kosztuje wycieczka?
Rozwigzanie:
70 100
350 70% = 350 : oo =350 - - = 500

Wycicezka kosztuje 500 zL.
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Zadanie 1
20% pewnej liczby jest o 16 miejsze od te lczby. Ta lizba Jest

an 520 -2 020
Zadanie 2

4,5% licaby % est réwne 48, 6. Liczba x est réwna:

1080 5108 c.48,6 0.4,86

Zadanie 3

Pierwsza rata, ktra stanowi 9% ceny roweru, jest rowna 189 21. Rower kosztuje
A 17012 521002 C18902 D.2091 21
Zadanie 4

‘Spodnie po obizce ceny o 309% kosztuja 126 2. e kosztowaly spodie przed
obnizia ?

A 163,802 81802 c2942 D.4202

Zadanie 5
Wska liczbe, ktsrej 6% jest rowne 6.

20,36 83,6 c10 D.100
Zadanie 6

Pan Nowak zalozyt w bank lokats oprocentowana w skali roku ia 6%. Jesi po
roku otrzymat z banku 13250 zotych, to znaczy, ze ulokowa:

A125004  B.7867,652  C.12438,754 0.4012,25 2

Zadanie 7
49% lczby x jest réwne 6, zatem:

Ax=150 Bx <150 Cx=240 D.x > 240
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Obliczanie liczby majac dany jej procent

Sposéb I - ulozenie réwnania

Przyklad 1.
Oblicz liczbg, kiérej 10% jest réwne 15.
Rozwiazanic:

Niech:

x - szukana liczba
Ukladamy i rozwiazujemy réwnanie:

10% - x =15
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Przyklad 2.
Oblicz liczbe, ktdrej 25% jest rowne 7.
Rozwigzanie:

Niech:

x - szukana liczba

Ukladamy i rozwiazujemy réwnanie:

25%-x=1
025-x=7
eer 100
25
x=7-4
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Sposéb 11 - ulozenie proporcji

Przykiad 3.
Oblicz liczbe, kidrej 6% jest réwne 8.
Rozwigzanie:

Niech:

x - szukana liczba

Ukladamy i rozwiazujemy proporcig:

6% - 8\
100% - xf "

Przykiad 4.
Wiadomo, ze 12% ceny samochodu jest réwne 2400 k. Ile kosztuje samochéd?
Rozwigzanie:

Niech:

x - szukana cena samochodu

Ukladamy i rozwiazujemy proporcig:

100% - x

2% - 2400}
>x

100-8 800 1
=~ "% ° 1335

_ 100 - 2400

= 20000
12
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